

4天展会客流量达数十万人，各项目意向成交近千套，五一房展黄金依旧

# 五月楼市，应是绿肥红瘦

在理性购房与刚性需求的双重牵引下，为期4天的第十一届郑州住交会之“快乐购房”节完美落幕。世界城、利海·托斯卡纳接待了上千组客户，甲天下·西湖新城、和家园、基正·盛世港湾意向成交数十套，郑州曲梁服装工业园、中原国际小商品城、西四环建材市场看房直通车趟趟爆满……

晚报记者 王亚平 文/图



## 购房渐理性 投资客减少

“现在消费者购房明显理性，他们会了解多家楼盘，进行综合比较和考虑。”和家园项目经理黄辉表示，“能说明消费者明显理性的一个现象是投资客的减少，目前投资房源只占已经销售出去房源的10%左右。”

住交会现场，逛展者穿梭于各楼盘之间，快速了解与掌握消息，却并不急于下订金。“现在自住需求正被慢慢释放，购房者精挑细选，投资者也是谨慎有加，我们接待的优质客户比较多，他们的理性表现在对项目售价的基本认同，多选择品质与价格相当的产品。”红石地产营销经理张樱说，“目前君悦城项目接待的100个客户里投资者占到5%左右，如果是在以前，按君悦城所处的城市中心区域位置，投资客会占相当大的比例。”

“购房者非常理性，他们大都会依据自身经济条件量力而行，如一房的购买者年龄都在25岁左右，两房的购买者30岁左右，所购房产品品质也大有不同，梯级消费趋势明显。”郑州明天实业有限公司副总经理董根来说，“今年投资房产的人也非常少，去年明天花园项目投资者占到15%~20%，今年连3%都没有。”

投资客减少更多是对人们理性消费的客观验证，实际上，眼下投资客看中的是能迅速实现投资收益的稀缺产品或者在有较大成长潜力区域置业做长线投资。

“项目销售比预期要好，一是因为市民对目前楼市有一个正确的认识，买房看中综合品质；二是项目位于真正的市中心区域，同享繁华与宁静；三是作为精装修现房，客户可快速实现收益。”龙都风尚城项目销售部经理朱涛坦言。

正如有关人士所言：“现在要么是具备较大升值潜力的西开发区域可以做长线投资，要么是地处繁华区域户型设计良好的产品做短线投资，其他房产品的投资人群正在日益减少。”

## 楼市暖意已显，今年将稳健发展

据不完全统计，4天展会客流量高达数十万人，略显炎热的天气与人们高涨的购房气氛，使现场显得暖意十足。实际上，在很多开发商看来，楼市正在逐渐回暖。

“来访量明显增加，自住需求在慢慢释放，接下去，投资需求也会逐渐释放，这会是一个较为缓慢的过程。”河南老街坊置业营销总监白伊剑认为。

他的这一说法得到业内诸多开发商的认同，河南甲天下置业有限公司副总经理仝雪冰表示：“根据展会接待以及到项目现场咨询的客户来看，市场正在回暖，但具体时间会有多长，目前还不知道。”

“世界城项目接待客户近2000组，其中意向客户占很大比例。”郑州新长城房地产有限公司策划部经理周光利告诉记者，“下半年整体走势会好，但要回到去年的水平还是需要一段时间。”

明天花园3期非常男女4天接待客户千余组，现场以及近几天跟踪客户共成交40套左右。“这个结果比较理想，我们之前预计是20套左右就不错，说明楼市已经回暖。目前人们所说的买卖双方博弈对中高档房产来说影响不大，中低档产品则竞争较为激烈。”董根来

认为。

之所以对楼市走向会有如此判断，多数开发商认为城市化进程的推进使得刚性需求越来越大，地价、物价齐涨，似乎注定了楼市的上扬趋势。郑州长城房屋开发集团董事长申仕禄说：“和平时代，房地产是拉动国家经济增长的一大要素，由于地价疯长，开发商的实际利润已经很小，降价出售不太可能，除非是出现资金困局，个别开发商淡出市场也属正常现象。”

申仕禄认为：“5年内楼市还会比较热，5年后可能有所降温，我们没有银行贷款，销售方面不着急，静等市场好转。”

然而很多时候面包并不一定会比面粉贵，特别是在价格偏离价值时。一位业内人士表示：“现在是刚性需求和消费能力形成对峙时期，今年楼市会稳健发展，甚至稳中有升，但明年或者后年当百姓的有效消费能力无法为楼市买单时，这个市场就可能趋冷。”

在该人士看来，现在是大开发商重树品牌、小开发商崛起的好机会，理性购房时代到来会催生综合品质高的楼盘大量涌现，在资金、设计方面优势明显的开发商强强联合将是新趋势。

## 专业市场预热，投资理念更新

在第十一届郑州住交会现场，除了住宅产品的“暖意”尽显，来自不同区域的专业市场一天连发多趟的看房直通车也是趟趟爆满。

“什么时候可以去项目现场看？”5月3日接近中午，一位女士在郑州曲梁服装工业园展台前咨询。“现在就有看房直通车，如果以后要看给我们置业顾问打电话预约就可以，我们免费接送。”该项目负责人回应道，“现在项目均价在每平方米4000元，已经有部分客户入驻。这里将是中原服装生产销售的集散地。”

新密服装生产在全国占有一席之地，如今郑州依托产业基地的专业市场正在逐渐增多，如西四环建材市场、郑州国际磨料磨具集成营销基地等，而中原国际小商品城、明宇国际汽贸中心等都致力于成为一体化的专业市场。

这么多专业市场同时出现，郑州是否有能力消化掉？

“专业市场不同于商场的终端消费，它承载着物流、形象展示、城市综合配套等功能，目前再就业是社会的一大难题，专业市场就为大家提供了这样的机遇。”郑州人从众地产顾问有限公司董事长李学胤这样说道。

在他看来，现在人们投资愈加谨慎，但是投资人群在不断壮大，或者说理念在更新，“50岁左右的投资者增多，他们投资有两个目的：一是为孩子发展提供经济上的支持，二是为了自己养老。投资理念也从前几年的有50万元闲钱拿来做投资，变为拥有20万元闲钱再去借钱做投资。”正是因为人们理念的变化和城市发展需要综合配套的日益完善决定了专业市场的纷纷出现并预热。

不过李学胤认为专业市场做好不容易，需要在前期市场定位与运营中的策略和手段上做足功夫，如果能够依托产业基地，专业市场就有了发展壮大的根本。

## 第十一届郑州住交会参展项目汇总表

项目	位置	情况
昌信·和家园	长椿路与合欢街交会处	登记400余组
海森陈五园景湾	建设路与西环路交会处	登记210组 意向成交50余套
阳光·公园道	商鼎路和农业东路交会处	登记600余组
甲天下·西湖新城	农业西路与秦岭路交会处	登记280组 意向成交50余套
利海·托斯卡纳	惠济区刘寨北环以南、秦岭北路	登记600余组 意向成交360组
明天·非常男女	丰庆路与博颂路交会处	登记1000组 意向成交40余套
基正·盛世港湾	西四环与梧桐街交会处	登记200余组 意向成交20余套
龙都风尚城	二七路与人民路交会处	登记50余组
清华园SOHO广场	南阳路与金水路交会处	登记200余组 意向成交8套

项目	位置	情况
清华·忆江南	黄河南岸、桃花峪旁	登记400余组 意向成交30余套
宏益华·香港城	南阳路与优胜北路交会处	登记300余组
长城·华山名郡	建设路与华山路交叉口	登记400余组 意向成交35套
西四环建材市场	西四环道东侧、郑上路与中原路之间	登记600余组 意向成交28套
新长城·世界城	陇海路与嵩山路交叉口	登记1800组
CBD东环步行街	郑东新区CBD会展中心正对面	登记120组
长城康桥上城品	陇海西路与嵩山路交会处	登记300余组 意向成交12套
绿地原盛国际	金水路与东风东路交会处	登记300余组
君悦城	东明路与红专路交会处	登记300余组 意向成交5套
富田太阳城	中州大道与航海路交会处	登记200余组 意向成交20套

| 相关阅读 |

## 老总行业把脉

### 5年内郑州楼市还会热



郑州市长城房屋开发(集团)有限公司董事长 申仕禄

郑州房价还有上涨空间，从现在经济形势看，5年内房地产市场还会热，5年后会有所降温。今年楼市将会是稳中有升，现在市场在逐步回暖，但由于国家政策调控力度的加大，银根和信贷的紧缩，一些资金链条薄弱的开发商会逐渐被市场淘汰，但这并不会影响市场大局，品牌企业仍将会获得更大的发展。

### 5月将是楼市回暖期



河南宏益华房地产开发有限公司总经理 陈炳强

5月将是楼市回暖期，我国南方、北方地产情况不同，北方楼市的房价基本是随着国民经济发展而稳步上升的，泡沫很少，郑州的房价相比周边省会城市来说，还处于一个比较低的价位，下降的可能性十分小，不过大幅上涨的局面也不会出现，稳定发展将是未来楼市的态势。

### 自住需求正在逐步释放



河南利海房地产开发有限公司副总经理 徐蔚

展会期间接待客户和意向成交的都比较多，效果很不错，这也说明郑州楼市绝对在回暖。消费者从观望期进入判断期，他们理性地在高性价比的楼盘之间作选择。现在自住需求逐渐释放，这将是一个很大的量。

### 西区和南区正在被更多关注



河南昌信置业有限公司副总经理 马占松

因为土地成本在上涨，而且随着物价的上涨，各种建筑材料的价格也在上涨，郑州的房价是很难降下来的。相比较东区较高的房价，西区和南区由于目前房价还比较低，未来这两个区域的升值潜力相对会大一些，所以目前这两个区域无论是居住还是投资都非常划算，这点从住交会上就可以看到，以前住交会以东区和北区楼盘为主的局面正在逐渐改变，西区和南区正在得到更多开发商的关注。

### 三岔路口应加强内功



居易国际21世纪国际城项目副总经理 罗卫华

没想到本次住交会能这么有人气！现在房地产市场的发展正处在三岔路口，在这种形势下，开发商更应该注重加强自身内功的修炼，认真把自己项目的品质搞好，为此我们公司把今年定为“客户管理年”。将本届住交会和往届住交会相比较，那些受楼市影响较大的是过去那些不注重自身品牌建设的部分中小开发商，而能够以品质赢得老百姓口碑的优质项目现在依旧卖得非常好。